

## 郑州市公安局“猎鹰四号”涉毒专项行动



警方查获大量瓶装“笑气”和吸食“笑气”的工具

## 这一瓶瓶的“笑气”已经让很多人哭了

“笑气”到底是啥  
长期吸食有哪些危害

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 王洪岩 闫亚平/文 郑报全媒体记者 周甬/图)在6月26日第33个国际禁毒日来临之际,昨日郑州警方通报了一起吸食“笑气”犯罪团伙典型案例。本来用于医学麻醉的“笑气”(学名:一氧化二氮),却被不法分子用来贩卖牟利,而长期吸食会导致脑缺氧及脑神经、运动神经损伤,严重的会出现软瘫、半瘫等症状。

警方提醒,吸食“笑气”危害甚于毒品,广大群众尤其是青少年群体要有自控能力和自我保护意识,发现有人贩卖或吸食“笑气”,请及时通过警民通或拨打110举报。

## 有人贩卖吸食“笑气”被警方盯上了

在“猎鹰四号”打击吸贩毒违法犯罪专项行动中,郑州市公安局禁毒支队掌握一条线索:一名上街区女子近期频繁往返于上街区与郑州之间,疑似在贩卖一种叫“笑气”的物品。

6月3日晚,经过蹲点守候,上街区公安分局禁毒大队民警抓获了正在一宾馆内吸食“笑气”的女嫌疑人张某某。

经现场突审,张某某供述了她从一名微信名叫“平凡人生”的郑州籍男子处购买“笑气”的犯罪事实,并交代出在未来路与纬四路口一家酒店内有人吸食“笑气”。

4日晚11时,禁毒支队联合金水路公安分局治安三中队将正在一家酒店房间内吸食“笑气”的周某、卢某抓获。二人供述,所吸食的“笑气”是在微信好友“平凡人生”处购买。

为了让神秘的上线“平凡人生”现身,民警当晚以周某等人的名义与其取得联系,要求他们送两瓶“笑气”到宾馆,每瓶价格200元。

## 16名涉案嫌疑人被抓,查获“笑气”76瓶

6月5日凌晨0时许,一名30多岁的男子来到宾馆“送货”,当场被民警控制。民警在其身上搜出6瓶“笑气”和一些刚刚购买“笑气”的嫌疑人员信息。经突审,可疑男子自称姓王,是“平凡人生”雇用的“马仔”。

为了防止惊动“平凡人生”,民警决定根据王某提供的信息连夜对其实施抓捕。同时,根据从王某处掌握的信息对其他购买吸食“笑气”的嫌疑人实施抓捕。

5日凌晨1时许,金水路公安分局治安三中队副中队长程阳带领民警在市内龙祥苑小区将“平凡人生”抓获,一同落网的还有其妻和“马仔”李某。经审讯,“平凡

人生”姓李,信阳人,长期租住在龙祥苑小区内,利用微信等形式贩卖“笑气”。

据李某交代,他的“笑气”是从郑州籍男子贾某处购买。6月6日下午,贾某落网,民警在其租赁的仓库内查获了大量罐装设备。据贾某交代,因生意失败,他在朋友怂恿下吸食了“笑气”,后看到有利可图,便租赁仓库生产贩卖这种危害极大的“笑气”。

截至目前,查封罐装仓库一个,获大小不等的“笑气”76瓶,贾某、李某等5人已被警方刑拘,张某某、周某等11人因吸食“笑气”被治安拘留,案件正在进一步落实中。

## “笑气”背后的眼泪:多人因吸食导致瘫痪

“从本案来看,大部分吸食者已出现下肢麻木、软瘫等症状,可见其对人体危害性极大,广大青年朋友千万不要沾染此物,否则悔恨莫及!”在案件侦办过程中,民警在嫌疑人李某的手机上发现一条信息,一名安阳籍吸食“笑气”女子因长期吸食,已出现瘫痪症状,目前正在住院治疗中。“虽然她在微信上指责痛骂卖给她‘笑气’的嫌

疑人,也非常后悔,但为时已晚,对她身体造成的伤害将无法弥补。”

办案民警在此提醒广大群众,尤其是青少年群体,千万不要因为好奇、心烦、无聊等原因,去购买吸食“笑气”,这种行为不但违法,最重要的是对身体会造成无法挽回的损害,吸食“笑气”不会带来真正的欢乐,只能换来无尽的悔恨和泪水。

2019年  
全省十大缉毒  
精品案件发布

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东)昨日,河南省禁毒办、省公安厅召开新闻发布会,对2019年全省十大缉毒精品案件进行通报。

## 一、南阳破获公安部“2019-473”号毒品目标案件

2019年11月,在公安部禁毒局组织下,省公安厅禁毒总队指挥南阳市公安机关联合福建、江西、四川、山东等7个省,成功破获公安部“2019-473”号毒品目标案,抓获制毒犯罪嫌疑人54名,缴获麻黄碱等制毒物品0.45吨、其他制毒原料77.6吨,查获各类制毒反应釜22个及大批制毒设备,捣毁制毒厂点4个。

## 二、郑州破获“9·8”贩卖毒品案

2019年9月,在省公安厅禁毒总队组织指挥下,郑州市公安机关成功破获“9·8”贩卖毒品案,抓获犯罪嫌疑人4名,缴获麻古20540克,收缴毒资200万余元,成功切断一条云南至河南的物流寄递贩毒通道。

## 三、开封破获“12·12”特大网络贩毒案

2019年11月,在省公安厅禁毒总队组织指挥下,开封市公安机关成功破获“12·12”特大网络贩毒案,抓获涉案人员229人,缴获毒品160.6克,扣押车辆3台,成功打掉一个涉及河南、辽宁、浙江、山西、广东、江苏、山东等7个省份的贩毒网络。

## 四、许昌破获公安部“2019-19”号毒品目标案件

2019年4月,在省公安厅禁毒总队组织指挥下,许昌市公安机关成功破获公安部“2019-19”号毒品目标案件,抓获毒品犯罪嫌疑人12人,缴获毒品1268克,收缴毒资11万余元,扣押车辆4台。

## 五、驻马店破获公安部“2019-202”号毒品目标案件

2019年5月,在省公安厅禁毒总队组织指挥下,驻马店市公安机关成功破获公安部“2019-202”号毒品目标案件,抓获毒品犯罪嫌疑人12名,缴获各类毒品25000克,收缴毒资186万余元,扣押车辆3台,成功切断一条缅甸途经云南至河南、安徽、山西等多省的贩毒通道。

## 六、濮阳破获公安部“2019-185”号毒品目标案件

2019年2月,在省公安厅禁毒总队组织指挥下,濮阳市公安机关成功破获公安部“2019-185”号毒品目标案件,抓获犯罪嫌疑人15人,缴获甲卡西酮7050克、溴代苯丙酮0.629吨及其他制毒原料约6吨,收缴毒资5万元,扣押涉案车辆5台,摧毁一个涉及河南、四川、云南、贵州、广东等五省的制毒团伙。

## 七、漯河破获公安部“2018-774”号毒品目标案件

2019年8月,在省公安厅禁毒总队组织指挥下,漯河市公安机关成功破获公安部“2018-774”号毒品目标案件,共抓获犯罪嫌疑人23名,缴获毒品共2615.99克,收缴涉案资金20万余元,扣押涉案车辆3台,成功切断一条从云南流向河南的贩毒通道。

## 八、商丘破获公安部“2019-357”号毒品目标案件

2019年10月,在省公安厅禁毒总队组织指挥下,商丘市公安机关成功破获公安部“2019-357”号毒品目标案件,抓获涉案人员52人,缴获冰毒2475.37克、海洛因1483.96克,切断了一条从安徽流向我省的贩毒通道。

## 九、驻马店破获省公安厅“2018-18”号毒品目标案件

2019年4月,在省公安厅禁毒总队组织指挥下,驻马店市公安机关成功破获省公安厅“2018-18”号毒品目标案件,抓获犯罪嫌疑人10人,缴获吗啡30000克,收缴毒资130万余元,切断了一条云南至河南等地的贩毒通道。

## 十、信阳破获省公安厅“2018-47”号毒品目标案件

2019年1月,在省公安厅禁毒总队组织指挥下,信阳市公安机关成功破获省公安厅“2018-47”号毒品目标案件,抓获犯罪嫌疑人12人,缴获冰毒晶体329.8克、麻古728克,扣押涉案车辆2台,缴获制式手枪1支、子弹3发。

“笑气”  
是什么?

“笑气”学名是一氧化二氮,无色有甜味气体,通常用于医疗麻醉。

之所以称其为“笑气”,是因为直接将纯度较高的一氧化二氮吸入体内后,吸食人不由自主地发出笑声,并有短暂兴奋状态。

“笑气”对人体神经系统破坏很明显,长期吸食“笑气”会造成认知功能、记忆力损害,长期、大量吸食会导致脑缺氧及脑神经、运动神经损伤,严重的会出现软瘫、半瘫等症状。